

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

денинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 27 октября 1966 г. № 127 (573) | 4-й год изд.
Цена 2 коп.

Своевременно подготовим технику

Социалистические обязательства
коллектива ремонтной мастерской
совхоза „Моховский“

Наша страна на пороге празднования 49-й годовщины Октября. Ровно год остается и до большого события—50-летия Советской власти. Для достойной встречи этой знаменательной даты мы, рабочие Моховской ремонтно-технической мастерской, подсчитав свои возможности, берем на себя социалистические обязательства по досрочному выполнению плана ремонта техники четвертого квартала. Подготовку тракторов и комбайнов вести только узловым методом, при чем тракторы будем готовить с участием трактористов-механиков, работающих на этих машинах; все тракторы по плану четвертого квартала поставить на линейку готовности к 25 декабря, а комбайны и автомашины — к 31 декабря; к этой же дате подготовить почвообрабатывающие орудия, а сеялки — на 10 дней раньше; кроме своей техники, своевременно и качественно готовить двигатели из других хозяйств.

При подготовке техники не допускать брака, не нарушать техники безопасности и трудовой дисциплины, в результате чего повысить производительность труда каждого рабочего не менее чем на пять процентов.

Вести решительную борьбу с фактами бесхозяйственности, и в целом сэкономить на ремонте один процент средств.

Держать свое рабочее место в культурном и опрятном состоянии и вести борьбу за культуру производства.

Добиться к новому году присвоения звания коллектива коммунистического труда.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти, призываем всех ремонтников района последовать нашему примеру.

И. ТРЕМБАЧ, заведующий мастерской, Г. ГАНЖАЛА, председатель месткома, И. НЕСТЕРОВ, автомеханик, С. ПЕХТЕРЕВ, И. КАДУГИН, Т. КИСЕЛЕВ, работники мастерской, М. МАРТИНОВ, комбайнер.

* * *

Условия соревнования на период ремонта

В целях поощрения победителей в социалистическом соревновании среди рабочих мастерской:

а) выделить 90 рублей премиальных из средств фонда предприятия;

б) учредить вымпел мастерской;

в) учредить красный флагок цеха.

Победителем в социалистическом соревновании будет считаться цех, выполнивший наибольший процент плана ремонта, не имеющий производственного травматизма, нарушений трудовой дисциплины. По итогам работы за 10 дней цеху вручается вымпел мастерской.

Победителем в социалистическом соревновании считать рабочего в цехе, выполнившего наибольший процент дневного задания. Ему вручается красный флагок с вышиванием на рабочем месте. По окончании квартала цех, узел, занявший первое место, получает премию в сумме 25 рублей, за второе место — 20 рублей, за третье — 15 рублей.

Ферма, занявшая первое место в ремонте техники, премируется деньгами в сумме 30 рублей.

Проверяем начало зимовки скота

Под открытым небом

Несколько дней назад в первой бригаде колхоза «Россия» улучшилось положение с надоями молока. Ивановцы стали получать почти по пять килограммов на фуражную корову. Но радость оказалась преждевременной. Захватила зима животноводов в летнем платье. Несмотря на хороший рацион, а он состоит из 20 килограммов силоса, 3—концентратов, 4—сена и 6—соломы (кстати, солома неприваренная), надои резко пошли вниз и к 25 октября скатились до 3,6 килограмма. Всего за три-

четыре дня потеряно по бригаде самое малое полторы тонны молока. Причина — резкое похолодание. Его не ждали ивановцы. Здесь только сейчас начали стеклить окна, и этой работы хватит не на один день. Не готовы помещения были и по другим видам ремонтных работ. Так, большинство дворов не обмазаны. А в арочном не было дверей. В результате большой минусовой температуры перемерз водопровод. В настоящее время коров из этого помещения выгоняют вниз и к 25 октября скатились под ноги.

Промышленность СССР за девять месяцев 1966 года

Работники промышленности досрочно выполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1966 года по общему объему производства и большинству важнейших видов продукции. По сравнению с девятью месяцами прошлого года промышленная продукция возросла на 8,3 процента. Об этом говорится в сообщении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана промышленности СССР за девять месяцев 1966 года.

Девятимесячный план выполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами, кроме министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности и министерства рыбного хозяйства.

Производительность труда в промышленности, указывается в сообщении ЦСУ СССР, выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 процентов, девятимесячный план перевыполнен, прибыль промышленности по сравнению с девятью месяцами 1965 года увеличилась на 10 процентов. В народное хозяйство внедрено бо-

льше двух миллионов изобретений и рационализаторских предложений.

В сообщении ЦСУ СССР говорится, что продолжался перевод промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования. Предприятия, работающие в но-

вых условиях, перевыполнили повышенные планы и увеличили по сравнению с девятью месяцами прошлого года объем реализации продукции более чем на 11 процентов, прибыль — свыше чем на 20 процентов, производительность труда — на 8 процентов. (ТАСС).

Вагоны не задерживаются

С удвоенной энергией трудится коллектив нашей станции в честь Великого Октября. Они достойно несут предпраздничную трудовую вахту. Хороших показателей добиваются смены дежурных по станции М. Роганова и М. Куприяниной. Четко, слаженно, размечено проходит процесс маневровых работ у бригад, где старшими составителями С. Середа и В. Суметов. Эти бригады сменное задание всегда выполняют на 105—110 процентов.

Не задерживает вагоны под техническим осмотром больше положенного старший осмотрщик С. Веселкин. Неисправный вагон не пойдет в составе поезда. Он его немедленно отцепит. А отсюда и безопасность движения.

Железнодорожники, несмотря на внутристенную работу станции, не допускают простой проходящих товарных и пассажирских поездов. Здесь маневровые работы никогда не приносят ущерба движению транспорта.

Предпраздничное задание коллектива станции выполняет почти на 150 процентов.

Это наш трудовой подарок к 7 ноября.

В. КОЛОМЕЦ,
зам. начальника станции
Бачаты.

Примени у себя

МОНОГО ХЛОПОТ с очисткой семян доставляет руководителям и специалистам зима. Во-первых, негде развернуться в складе с зерноочистительной машиной. Во-вторых, мало людей. Например, в прошлом году в третьей и четвертой бригадах, которые находятся в с. Коновалове, две машины часто работали в одну смену из-за отсутствия людей. Ведь для обслуживания каждого агрегата нужно три человека, значит для двухсменной работы требовалось 12 человек. Кроме того, не легко и перекидывать зерно.

Нынче мы решили механизировать очистку зерна. Летом председатель правления И. Т. Павельев съездил в совхоз «Угольщик» Прокопьевского района. Там раньше уже работала зерноочистительная установка. После поездки он разъяснил механику хозяйства М. Ф. Бызову и другим принцип устройства. Тов. Бызов взялся с энтузиазмом за устройство такого пункта. Комплекс машин составили из имеющихся в колхозе. Нории и другие сложные детали привезли из «Сельхозтехники», а простейшие детали изготовили на месте. К

моменту уборки урожая в основном все было готово, кроме двух недоделок. Например, не успели сделать бункер для чистого зерна, чтобы можно было засыпать в автомашину, и транспортер для отходов. Поэтому сейчас приходится ставить одну работницу на четыре машины для отbrasывания отходов. А ведь раньше на это потребовалось бы 16 человек.

Чистое зерно грузим погрузчиком.

Схема устройства и работы такова: сорное зерно засыпается в загрузочную яму, из которой норий подается на первичную очистку. Здесь установлен старый ОС-3. Эта машина обеспечивает пропуск зерна для трех сложных зерноочистительных машин марки ОС-4,5. Машину ОС-3, стоящую на первичной очистке, несколько изменили для большего пропуска зерна. Так, убрано колосовое решето. Остальные решета установлены только с продольчатыми отверстиями. Заменена и скорость вращения их. Для этого приводной шкив увеличен в диаметре. Вентиляция открыта до

ЭТО ВЫГОДНО

максимума. На этом участке отходят колосья, крупные и частично мелкие примеси.

После первичной очистки зерно норий подается наверх, откуда разделяется рукавами поровну на три машины последней очистки.

Обслуживает такую установку механик. Ну и, как уже говорилось выше, из-за того, что не сделан транспортер, одна женщина.

Производительность 50 тонн в смену. Если бы вручную работать, то нужно было бы в одну смену ставить 17 человек. Да и такой производительности все равно бы не было.

Благодаря механизации в третьей и четвертой бригадах в настоящее время подготовлено около 1000 тонн семенной пшеницы, т. е. почти полностью доведенный план. Раньше здесь затягивали с подготовкой посевного материала до весны. На очереди ячмень и овес. Эти культуры складированы частично в складе, но будем возить к стационарной установке. Затраты на транспортировку окупятся производительностью на очистке.

В целом, по предварительным подсчетам, экономия будет большая. Кроме того, всегда вовремя можно очистить не только семена, но и товарное зерно для продажи государству и выдачи натуральной оплаты.

И. СОЛОВЬЕВ,
агроном колхоза
им. 21 партсъезда.

В космосе „Луна-12“

В соответствии с программой дальнейшего исследования Луны и окололунного пространства 22 октября в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-12»

(ТАСС).

Животные вынуждены находиться на холода и ветру при наличии 80 свободных мест в помещениях. Туда их поставить не могут из-за отсутствия привязей.

Не в лучшем положении оказался и новорожденный молодняк. Так, четыре теленка находятся в таком состоянии, что хоть сегодня составляй акт на падеж. В помещении очень холода.

В колхозе могут сказать, что виновник наказан. Да, прежний бригадир животноводства т. Горбачев отработал. Но почему несет никакой, ни моральной и материальной, ответственности бригадир комплексной бригады т. Гудин? Это он в свое

время не помог Горбачеву людям, и они не привели в порядок дворы. Не на высоте и зооветспециалисты, которые не занимаются по-настоящему улучшением породности скота. Техник-семенитель т. Береснева спокойно смотрит на то, что бык-производитель находится в стаде. Какая корова покрыта, сказать трудно. Кроме того, вольная случка до предела изнашивает быка.

Видимо, партийной организаций как в бригаде, так и в колхозе необходимо учинить строгий спрос и с других виновных и принять меры по устранению имеющихся недостатков.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Народный контролер — большая сила

21 октября состоялся пятый пленум РК КПСС. Ниже мы публикуем материалы этого пленума по вопросу об улучшении работы народных контролеров.

РУКОВОДИТЬ — ЗНАЧИТ УЧИТЬ И ПОДДЕРЖИВАТЬ

Из доклада председателя комитета народного контроля П. П. ХАЛИМОВА.

Совхоз «Рассвет» по ряду показателей является ведущим в районе. Это плод усилий трудающихся. Но нельзя отрицать и долю труда народных контролеров. Вскрывая недостатки, добиваясь их устранения, они тем самым способствовали производственным успехам.

Секрет плодотворной работы народного контроля в этом хозяйстве единственно в правильном руководстве им со стороны партийной организации.

Партком деловито, принципиально подходит к подбору народных контролеров, к собраниям, на которых они выдвигаются. Собрания эти проходят при участии всех членов коллектива. Председателями групп, как правило, избираются члены парткома, заместители секретарей первичных парторганизаций.

С членами народного контроля систематически проводятся семинары, на которых изучаются новые формы и методы работы, рассматриваются вопросы трудовой дисциплины, подводятся итоги, обсуждаются новые задачи, контролеры обмениваются опытом. Председатель общесовхозной группы присутствует на

всех совещаниях, проводимых парткомом, рабочим, директивным. Это плод усилий трудающихся. Но нельзя отрицать и долю труда народных контролеров.

Партийная организация национального хозяйства не единственная в этом роде. Заслуживает хорошей оценки работа с народными контролерами парторганизаций совхозов «Гурьевский», «Горскинхоз», «Пермаковский», колхоза им. Ильича, шахты «Шестаки», комбината бытового обслуживания № 2 и др.

Понятие «руководство» очень широкое. Не исключает оно и помощи — поддержку, правильную и своевременную реакцию на предложения, сигналы народных контролеров.

Большинство секретарей парторганизаций, руководителей хозяйств правильно понимают это.

Так, по предложениям народного контролера был строго наказан и снят с должности бывший управляющий четвертой фермой совхоза «Бачатский» Смородинов. Оперативно и решительно принимают меры по сигналам народного контроля партийные организации и администрации совхозов «Саларский», «Горский».

Нельзя забывать о том, что народные контролеры — рядовые коммунисты, беспартийные труженики — выполняют важнейшее общественное поручение. И к их сигналам надо подходить не с точки зрения личных симпатий, личного благополучия, а думая, рассуждая по-государственному.

Какие же задачи стоят перед

народными контролерами?

Прежде всего это борьба за повышение экономической эффективности общественного производства, за более рациональное использование основных производственных фондов, сырья, топлива, за уменьшение затрат на производство единицы продукции.

Особого внимания заслуживает использование основных хозяйственных расчетов. Долг народных контролеров — оказывать помощь в выявлении и ликвидации причин убыточности хозяйства. Нужно поставить дело так, чтобы бережливость стала основной чертой каждого рабочего, колхозника, служащего.

Не должны выпадать из их поля зрения вопросы производственных планов, качества выпущенной продукции.

Вести борьбу с фактами бесхозяйственности, за эффективное использование машин, механизмов.

Пусть научат, подскажут

Д. РОНЖИН,
механизатор колхоза им. 21 партсъезда.

Я являюсь председателем поста народного контроля первой фермы совхоза «Моховский». Работаем мы плохо, дит не лень, не боится обострить отношения. Просто они не знают, что надо делать, как, кому обратиться с результатами проверки. Учебы никакой с наими не проводится. Насколько я помню, секретарь парторганизации ни разу не заводил разговора о контролерах.

Недавно предложили нам провести проверку. Собрал я контролеров. Одному говорю: «Берись». Отвечает: «Не буду». Другой — «Не буду». Работы было и есть много. Вот сейчас низки надол молока в колхозе. Есть где развернуться контролерам, разобраться как следует да потребовать навести порядок. Но опять же: «Нет», «Не буду».

Должно стать заботой

Н. ЕВДОКИМОВ,
директор Моховской школы.

Когда говорят о работе народного контроля, обычно имеют в виду его работу в хозяйстве. Мне кажется, ограничиваться только этим нельзя. Есть множество других проблем, в решении которых участие контролеров просто необходимо.

У нас одна из таких проблем — школа.

В школе не хватает помещений. Мы обратились в совхоз с просьбой помочь оборудовать дополнительное помещение для группы продленного дня. Совхоз пообещал и не выполнил.

А вот другая забота: школа должна быть отапливается, дети мерзнут, болеют. Можно ли тут вести речь о нормальной работе? Нет, конечно. И виновато в этом руководство совхоза, не позабывшее своевременно об отоплении.

В прениях по докладу выступили также секретари парткомов совхозов «Саларский», «Гурьевский» тт. Сильверстов, Таратынов, главный агроном совхоза «Бачатский» т. Киселевич, телятница колхоза им. 21 партсъезда т. Шорохова.

Первый секретарь РК КПСС т. Тумилович обратил внимание секретарей партийных организаций на необходимость глубже и конкретнее руководить органами народного контроля, повышать их роль и авторитет в хозяйственной и культурной жизни села. Большое поле деятельности для народных контролеров — подготовка к 50-летию Советской власти. Она пойдет успешно тогда, когда все активисты горячо возьмутся за дело.

Принятое пленумом постановление нацеливает партийные организации на устранение вскрытых недостатков, на улучшение всей деятельности органов народного контроля на селе.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. Б. Клименко, освободив от этой обязанности Грицаева М. А., и вывел его из состава райкома партии в связи с выездом на учебу. Пленум вывел из своего состава Канавину Н. А. в связи с выездом ее за пределы района. Из числа кандидатов в члены райкома партии переведены секретари парткомов совхозов «Ново-Пестеревский» и «Бачатский» Е. Я. Макаров и И. С. Шмелев.

Одному не под силу

В. СОКОЛОВ, главный агроном совхоза «Моховский».

У нас тоже есть народный контроль. Не занимать нам и разного рода недостатков, хозяйственных неурядиц. Словом, есть кому и есть над чем работать.

Но в таком масштабе, как хотелось бы, работа не ведется. Мне кажется, по одной только причине: нет массовости, не говоря уж о привлечении специалистов, рабочих, сами контролеры трудятся вполсицы.

Председатель группы т. Масленкин проверки проводил только

ко сам и, как правило, в одиночку, хотя можно, как это практикуют в других местах, давать контролерам поручения, устраивать массовые проверки и т. д. Существующая у нас нет правильная практика работы привела к тому, что некоторые члены группы и постов просто забыли о своих обязанностях.

Группа народного контроля

имеет план работы, согласован-

ный с секретарем парткома. Хорош он или плох — дело другое.

Вот и выходит, что вроде и

делается что-то, а дел не видно.

Ведь одному такая работа не

под силу.

Сейчас речь идет о том, что план

под силу.

Трудимся сообща

И. ДОРОШЕНКО, начальник мехколонны № 1.

Группу народного контроля несколько лет возглавляет у нас т. Васильев. Это принципиальный и деятельный человек. Под стать ему и другие контролеры, основная черта которых — желание право все выяснить и помочь. Можно привести примеры, когда народные контролеры делали для предприятия поистине добрые дела.

Длительное время наблюдалась у нас перерасход горючего. Председатель группы предложил заняться

использованием тросов. Администрация с готовностью поддержала это предложение. Их у нас вечно не хватало. После того как инициативу контролеров взяла на себя администрация, вмешалась контроль и, разобравшись в причинах, предложил установить строгую норму расхода тросов, халатное отношение к государственному имуществу было пресечено.

Эти два примера, само собой разумеется, не ограничиваются спикером дел наших контролеров, они всего лишь в какой-то степени служат характеристикой их работы.

ГОРНИСТ

ИМЕНЕМ БЫВШЕЙ УЧЕНИЦЫ

Пионерская дружина Зареченской восьмилетней школы просит у бюро района ВЛКСМ разрешения на присвоение ей имени бывшей ученицы школы Красильниковой Марии Алексеевны.

Мария Красильникова родилась в нашем селе Заречном в 1921 году. В нашей школе она училась четыре года. В Бачатской школе окончила семь классов. Закончив в г. Новокузнецке учительский институт, она стала работать преподавателем немецкого языка в школе № 1 г. Белова. В 1940 году Мария Красильникова была избрана в Беловский городской Совет депутатов трудящихся.

Началась война. Переживая весь ужас ее, она не смогла быть в тылу. И когда стали набирать воинов в 22-ю Сибирскую дивизию, она ушла добровольцем на фронт. Ребята просили свою учительницу не покидать их. Очень полюбили они ее. Еще бы. В трудную минуту она помогала многим семьям, отдавала свою хлебную карточку, лишь бы дети не оставляли занятий. Это было в марте 1942 года. Под знамена освободителей родной земли встали лучшие сыны и дочери советского народа, в том числе и Мария Алексеевна Красильникова.

Гвардии старший сержант мещинской службы, не знающий страха санитарный инструктор, верный боевой товарищ, Мария Красильникова храбро сражалась на фронте Отечественной войны. Сколько раненых бойцов и офицеров вынесла она из смертель-

ного огня! Ее ловкости, мужество и высокому чувству долга обязана жизнью десятки наших воинов.

Газета «Знамя ударника» в январе 1943 года так описывала подвиг Марии:

«Дул лютый северный ветер, Мороз обжигал лицо. Пальцы рук застывали. С трудом Маруся нажимала на спусковой крючок автомата. Надо было преградить путь немцам, пробиравшимся к дому, где находились раненые

боями. Немецкий офицер заметил девушку с автоматом. Он что-то крикнул своим солдатам. Потом сам поднялся, махнул рукой...

Но тут же свалился с ног, широко распластав руки. «Получай гад», — с ненавистью прошептала Маруся.

Немцы залегли. Этим временем раненых бойцов за домом девушка погрузили в автомашину. Машина скрылась за лесом. Надо было уходить самим. Группа немецких солдат лезла через забор. «Думают отрезать последний путь отхода», — мельнула мысль. «Девушки! Умрем, но не сдадимся», — прозвенел в морозном воздухе голос Марии. Очевидно застрикли автоматы.

И сейчас, когда идешь по улице, слышишь, как ребята с гордостью говорят: «Это «Яз». Это «КРАЗ», «БЕЛАЗ». И спорить с ними никто не будет, потому что они знают точно, видели паспорта этих машин.

Вопрос к шефу «Как дела на автобазе?» — совсем не праздный. Ребята действительно волнуют все события, происходящие на производстве.

Появились и мечты: получить

стям». В этот день Мария вынесла с поля боя еще 23 раненых солдата с оружием.

Мария Красильникова честно несла почетный и тяжелый труд войны. За это была награждена орденом Красной Звезды.

Погибла Мария 18 декабря 1943 года в блиндаже во время авиационной бомбардировки. Осколком ей разорвало грудь, и орден Красной Звезды не сохранился.

Совет дружины Зареченской школы.

Вожатый-производственник приносит с собой в школу романтику производства. Да, неизведанные трудовые будни ребятам представляются романтическими, но те знания, которые дают им вожатые, и увлекательны, и вполне реальны.

У отряда «Бригантина» шеф-начальник второй автоколонны автобазы П. Ф. Байдак. Ребята его хорошо приняли, полюбили. Тов. Байдак водил ребят к себе на производство, рассказывал о машинах.

И сейчас, когда идешь по улице, слышишь, как ребята с гордостью говорят: «Это «Яз». Это «КРАЗ», «БЕЛАЗ». И спорить с ними никто не будет, потому что они знают точно, видели паспорта этих машин.

Вопрос к шефу «Как дела на производстве?» — совсем не праздный. Ребята действительно волнуют все события, происходящие на производстве.

Появились и мечты: получить

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА



На воскреснике в помощь борющимся Вьетнаму...

— Мы, пионеры, тоже решили помочь героической стране. Взрослые работали на поле, а ребята распределили улицы и целый день собирали металлом. Скоро мы сами будем комсомольцами, а пока стараемся помогать им. Работали на совхозных полях, на строительстве футбольного поля, — рассказывает Витя Устюжанин, ученик 7 «а» класса Моковской школы (на переднем плане). Фото В. Ширяева.

БОЛЬШИЕ ДРУЗЬЯ

права, «вот бы иметь свою машину в школе». Пионер этого отряда Миша Е. Пионер дал спортивные навыки, научил военизованным играм, стрельбе.

Большие друзья — наши шефы с автобазы. Ребята особенно любят, когда вожатые приходят к ним в рабочих спецовках, но почему-то мало идут рабочие в пионерские кинотеатры. Они могли бы сде- лать пионерскую жизнь намного интересней. Мужественных, умелых, способных подарить ребя- там настоящую мужскую дружбу, их очень ждет красногалстуч- ная армия. Л. ОКАТЬЕВА, ст. пионервожатая Ст.-Ба- чатской восьмилетней школы.

Всероссийский туристический

Прошедший по району факел, символ Всероссийского похода, всколыхнул пионерские дружины. Встречу факела они называли германской, гражданской, Отечественной. Он воевал в Карпатах, в Волынской губернии. В 1917 году видел В. И. Ленина.

Пионеры этой школы уже оформили отдельные страницы летописи о героях революции.

Пионеры Артыши-2 зажгли на домах фронтовиков красные звезды, провели встречи с узниками фашистских лагерей.

Дружина Сосновской школы переписывается с А. П. Маресьевым.

Горскицы организовали концерт художественной самодеятельности для ветеранов войны и труда, установили шефство над старыми большевиками, участниками борьбы за Советскую власть. Пионеры изучают историю своих сел.

О делах пионеров Старо-Пестревской школы можно долго рассказывать. Во Всесоюзном смотре «Сияйте, Ленинские звезды» дружина им. Павлика Морозова заняла первое место и завоевала переходящий юбилейный приз «Экскурсии по ленинским местам».

Факел, символ Всероссийского туристического похода, ярко разгорелся в пионерских делах.

Г. АМЕЛИНА.

Вот она, команда «Луна-10», гордость школы и района. (Первый слева — капитан команды Володя Ефимов).

У нее много соперников в своей же школе. Ведь спортом увлекаются здесь все. Команды «Радий», «Ракета», «Восток» и др. не сложат оружие без боя.

От успеха к успеху

Уроки в школе закончились. Над поселком спускается вечер. К клубу строительно-монтажного поезда № 831 торопятся люди. Из широких окон струится мягкий свет, слышны звуки духового оркестра. Там, в зале, царит праздничное настроение. Ученики, общественность собрались подвести итоги летнего спортивного сезона.

Сообщение делает учитель школы № 83 Иван Васильевич Ефимов. Иван Васильевич, тренер — общественник, приехал в Артышу три года назад и стал для ребят желанным наставником, другом. Сотни ребят прошли через руки Ивана Васильевича, и многие из них на

всю жизнь подружились со спортом. Большинство игроков команды «Луна-10» стали инструкторами и мечтают поступить в физкультурный институт.

В своем выступлении Иван Васильевич останавливается на фактах, которые говорят о том, что Артыши становятся спортивным поселком. В летний период здесь было создано 14 футбольных команд, охвативших 224 человека. В поселке было отлично организовано соревнование за право участвовать в розыгрыше приза РК ВЛКСМ «Кожаный мяч», областителем которого стала команда «Луна-10» (тренер команды Ефимов Александр, капитан — Ефимов Влади- мир). Она получила право защищать честь района в розыгрыше приза обкома ВЛКСМ «Кожаный мяч» среди городов Кузбасса, где заняла третье место.

В этот торжественный вечер команда «Луна-10» были вручены бронзовые медали — награда за третье место — и памятные значки «Пионерская правда», которыми их наградила пионерская газета. Команды «Луч», «Рубин» и ряд общественников награждены памятными жетонами. А помощников у ребят много. В организации спортивной работы им помогают Ф. Н. Казаев — председатель постройкома СМП-831,

А. М. Тишенков — зам. начальника СМП-831, А. Белан, Ф. М. Константинов, И. А. Лехтер — бухгалтер, Г. И. Соломин — пенсионер, Г. Г. Иванов — начальник домаупра в лени № 3. Они разделили с ребятами труд и радость успеха.

Утихи страсти после бурных футбольных схваток, и мальчишки уже с нетерпением ждут хоккейных баталий «Золотая шайба». Начинаются первые тренировки, заготовлены клюшки, к концу подходит работа на хоккейной коробке.

Можно надеяться, что в этом году ребят ждет еще больший успех.

В. ЕРОХИН.



Плодородная... метель

Необычную картину можно наблюдать в эти осенние дни во многих калужских колхозах и совхозах: над полями... бушует метель. Нет, это не каприз природы. Это рассеивают облака известковой пыли автоагрегаты.

В пользу известкования калужских земледельцев давно убедил сам урожай. Показателен пример колхозов имени Ленина и имени Орджоникидзе Козельского района. Известкование повысило урожайность зерновых в этих хозяйствах на 4—5 центнеров. Каждый такой гектар принес по 25—35 рублей чистой прибыли.

И не случайно известкование пашен, лугов и пастищ приобретает в области все больший размах. Если в 1964 году эта рабо-

ЦЕННЫЙ ОПЫТ КАЛУЖСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

та была проведена лишь на 3 тысячах гектаров, то в 1965-66 годах — на 100 тысячах гектаров. Решающую роль сыграли специальные механизированные отряды, созданные при всех отдельениях «Сельхозтехники», а также применение прогрессивной

технологии транспортировки, хранения и внесения извести в почву.

Как было раньше? Известь поставлялась крупного помола. Перевозили ее, как правило, в открытых полувагонах, разгружали на необорудованных пло-

щадках, а часто просто сваливали под откос. Оттуда ее вручную грузили на автомашины и доставляли в поле. Здесь снова перегружали в тракторные разбрзыватели. Все это приводило к большим непроизводительным затратам, снижало эффектив-

кандидат сельскохозяйственных наук А. В. Гусев и инженер Ю. С. Дмоховский предложили такую схему: завод — цистерна — башня — минераловоз — поле.

...Из заводских элеваторов известковая мука поступает в железнодорожные цистерны, с аэропицами устремляются в тракторные разбрзыватели. Все это приводит к большим непроизводительным затратам, снижает эффективность важного приема.

Калужане начали с того, что организовали у себя на предприятиях нерудной промышленности производство сухой известковой муки тонкого помола. Изменилась и технология работ.

Новая технология полностью

сняла затраты ручного труда, исключила потери и повысила качество внесения удобрений. Себестоимость известкования одного гектара снизилась на пять с лишним рублей.

Опытом калужан заинтересовались сельские специалисты других областей и республик. Министерство сельского хозяйства РСФСР и «Россельхозтехника» провели в Калуге выездное заседание объединенного научно-технического совета. Он одобрил инициативу калужан и рекомендовал использовать их опыт в других областях нечерноземной зоны Российской Федерации, где за пятилетку предстоит произвестковать около 16 миллионов гектаров земель с повышенной кислотностью.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
корр. ТАСС.

Калуга.

„СТРАХОВЫЕ“ ПОСЕВЫ

«Страховые» посевы кормовых культур сняли в совхозе «Нестеровский» проблему кормов. Их в хозяйстве теперь всегда достаточно: будь лето жаркое или холодное, дождливое.

Кормовой севооборот занимает примерно 1100 гектаров. Из них 600 гектаров отведено под бобовые смеси, 400 — под кукурузу, а остальная площадь — под пропашными (кукузику, свеклу).

Как показала практика, урожай пропашных примерно одинаков во все годы, а по другим культурам — зависит от погоды. Лето 1961 года было теплым, и кукуруза дала три четверти заданного силоса. На следующий, холодный год выручили уже бобовые мешанки. В 1963 и 1964 годах опять основная часть сочного корма пала на кукурузу. А в прошлом году, когда все лето лил холодный дождь, из 18,5 тысячи тонн заготовленного силоса две трети

его пришлось на бобовые.

Нынешнее лето было относительно благоприятным для всех культур. С каждого гектара в совхозе сняли по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками и по 240 центнеров бобовых мешанок. Совхоз запас 24,5 тысячи тонн сочных кормов. Механизация работ на 20 процентов выше плановой снизила себестоимость каждой тонны силоса. Но это еще не все. Механизированные звенья заготовили

также для зимовки скота 3100 тонн сена, 4000 тонн корнеплодов, большую партию концентратов. Всего этого с избытком хватит для скота.

Солома в этом хозяйстве идет только для технических нужд и на продажу. Например, в этом году совхоз намерен продать другим хозяйствам 1 тысячу тонн соломы и 5 тысяч тонн лишнего силоса.

(Корр. ТАСС).
г. Калининград.

Осеннее огурцы

В хозяйствах Самур-Дивичинской низменности Азербайджана начался... сбор огурцов. Идея такого позднего выращивания принадлежит земледельцу Карибу Оруджеву из совхоза «Советская Конституция» и Кули Кулневу из совхоза имени Чкалова. Для посадки огурцов они использовали пустующие в

летнее время парниковые рамы. В июле в них были посеяны семена. Овошеводы подкармливали растения минеральными удобрениями, обильно поливали участки. А в середине октября созрел урожай — 5—7 килограммов огурцов с каждой рамы.

(Корр. ТАСС).

ЧТО ТАКОЕ ЭКСЛИБРИС?

За последнее время все больше брис так же коллекционируется, и больше людей имеют свои библиотеки. Владельцев книг часто волнует вопрос, как их пометить? Кто ставит подписи, кто штемпель, вырезанный из резинки. Многие наклеивают экслибрис. Что это такое и для чего?

Эклибрис — слово латинское и в переводе означает «из книг» (книжный знак). Представляет собой маленький бумажный ярлычок с рисунком и именем владельца книг. Рисунок в экслибрисе отражает многое: эстетику, лирику, классику, говорит об увлечении владельца и пр. Это зависит от желания владельца и фантазии художника. Иногда в экслибрисе пишут какое-нибудь изречение, подходящее к теме книжного знака, или просто надпись.

Книжный знак (экслибрис) наклеивается на внутренней стороне переплета в левом верхнем углу. Их можно иметь несколько: для технической литературы, политической, художественной. Экли-

брис так же коллекционируется, как марки, открытки, монеты и др. Имеются специальные каталоги книжных знаков. Проводятся выставки.

Сам экслибрис существует давно, но общего распространения не получал, имели его немногие. Обычно на нем изображали родовой герб. А это было дворянской привилегией. Но в середине прошлого века, когда в жизнь вступили новые науки, требовались знающие и ученые люди, специалисты. Книга все шире и шире проникала в массы. Вместе с ней и экслибрис.

Появились букинисты, всевозможные перекупщики редких книг и просто собиратели-книгники. Самым активным книжником, делавшим большую работу по собиранию редких книг и издавшим десятки книжных каталогов, является доживший до нашего времени Федор Григорьевич Шилов. Он уже стар, плохо видит, но так же горячо любит и ценит книгу. Его экслибрис представляет собой два герба на рас-

Гарантия урожая

Вдвое больший урожай зерна, чем в среднем по Хотынецкому району, вырастил нынче колхоз «Память Ленина». На некогда бедных почвах собрано по 16 центнеров зерновых с гектара (а пшеницы — 28 центнеров). Сахарной свеклы на круг получено 250 центнеров.

Прибавка урожая достигнута главным образом благодаря умелому использованию удобрений. Механизированный отряд «Сельхозтехники» непосредственно в хозяйстве добывает торф. Как правило, его вносят в почву в

смеси с минеральными удобрениями и аммиачной водой, а также в виде торфонавозных компостов.

Активно взялись за повышение плодородия своих земель колхозы «Прогресс», «Заря», «Победа Октября» и другие. В Хотынецком районе нынче подготовлено и внесено в почву более 100 тысяч тонн торфа, произвестковано 1300 гектаров кислых почв.

(Корр. ТАСС).
Орловская область.

Трактор выходит на делянки

Садово-огородный трактор ДТ-20 сможет работать теперь и на опытных делянках сортописательных и селекционных станций. Это стало возможно благодаря комплекту дополнительных деталей, расширяющих его колею до 2 метров. Производство таких

деталей освоил Машиностроительный завод опытных конструкций Всесоюзного института механизации (ВИМ).

Новое оборудование позволяет, например, механизировать сев и другие операции при выращивании зерновых и кормовых культур. Раньше подобные работы выполнялись вручную — трактору были тесны делянки, теперь же они окажутся между колесами агрегата.

Успешно прошла государственные испытания и рекомендована к серийному производству, маленькая жатка-споповязалка ЖВФ-1,8. Ширина ее захвата 1,8 метра. Назначение — уборка зерновых и крупяных культур, а также семянников злаковых и бобовых трав на опытных делянках и небольших участках. Жатка навешивается на трактор ДТ-20.

Пополняется кладовые Амура

ХАБАРОВСК. На берегах Амура началось строительство крупного Дайсунского рыболовного хозяйства. Из его водоемов ежегодно будет выпускаться в реку свыше 10 миллионов мальков толстолобика, белого амура и сазана.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

На рынках города проводятся большие базары:

на центральном рынке — с 1 по 6 ноября,
на чертнинском рынке — 3 и 6 ноября,
на бабанаковском рынке — 1 и 5 ноября,
на краснобродском рынке — 6 ноября.
На базары приглашаются колхозы, совхозы, рабочие совхозов, колхозники и торгующие организации с промышленными товарами.

НАШ АДРЕС
и
ТЕЛЕФОНЫ: